



《开学第一课》视频截图，全球首个通用智能人“通通”。

看《开学第一课》 我们能学到什么？

嗨，今年的《开学第一课》你们都看了吗？这一次，以“可爱的中国”为主题，邀请奥运健儿、科学家等代表登上讲台共同追溯文明源流，探寻生态奇迹，领略创新力量，仰望星辰大海。

新石器时代的龙竟然长这样

在遥远的新石器时代，先民们与动物朝夕相处，各部落按照自己的想象，把各种各样的动物神化组合在一起，就构成了龙的形象。找呀找，找朋友！鳄鱼、蛇甚至是娃娃鱼……虽然人们对龙的想象不尽相同，但龙始终是先民们崇拜信仰的图腾呢。

可爱的“通通”可以自主完成这些事

“嗨，我叫‘通通’，很高兴认识你们！”这个可爱“小女孩”，它是谁？它是北京通用人工智能研究院研发的全球首个通用智能人。

她不仅能够理解你的话语，还能领会你的意图，甚至在你忙碌时主动提供帮助。

她还能干嘛？它能自主完成收纳、打扫等行为。

在飞速发展的人工智能时代，诞生了可爱的“通通”，值得点赞！

看！月球的中国房子

不少人会发出质疑，月球的中国房子长啥样？可月球那么大，“房子”盖在哪？怎么盖？未来可能用于月球盖房子的建筑材料叫月壤砖。我国在地面上烧制的月壤砖，比普通混凝土坚硬得多！不久后，这些月壤砖将搭乘天舟八号前往中国空间站，在太空中完成暴露试验。哈哈，你是不是很期待呢！梦想中的房子也快实现了！

奥运领奖服竟是废旧饮料瓶做的！

巴黎奥运会上，中国健儿一次次登上领奖台的画面让人震撼。

他们穿的领奖服，也让许多眼前一亮。

看，领奖服使用了拼接、刺绣等工艺，“龙鳞”“龙须”相呼应。

让许多意想不到的是，这些衣服是用废旧塑料瓶做成的。矿泉水瓶、饮料瓶等塑料瓶，经过破碎、清洗、拉丝等工序，变成布料，做出了它们。

衣服不仅漂亮，还十分环保呢！

海中“小蘑菇”帮助去水污

水母是大海里的精灵。它们游动时身体一张一合，就像一颗颗小蘑菇，十分可爱。

去年6月，以色列科学家发现，一些水母的黏液很特别，里面的物质能吸附微小的颗粒。小颗粒聚在一起，“抱”成团后就会迅速地沉降到水底。

科学家说，利用这些黏液，我们可以制作污水过滤器。

这种过滤器能“捉”住污水中的微塑料颗粒，将它们沉降到水底。

这下，水中的垃圾沉下去了，水也会变得更干净。



海中“小蘑菇”。

图片来源/快乐少年报

原来这些地方的极光，都与“地磁暴”有关

上周，一条消息引起关注：地球累计出现长达27小时的地磁暴过程，我国多地可见极光。

小球：“这次极光出现的原因跟大地磁暴有关系。”

星星：“什么是地磁暴，跟极光有什么关系呢？”

极光是一种很美丽的自然现象，黑龙江漠河、甘肃敦煌、内蒙古呼伦贝尔等地都将出现极光，紫红色和黄绿色的极光美到让人

窒息！

黑龙江漠河是我国位置最北、纬度最高的城市，也是国内观测极光的最佳地点之一，每年都有众多摄影爱好者前来拍摄极光。

极光其实是一种等离子体现象，主要发生在具有磁场和大气的行星上。它最常见的颜色为绿色，此外还有红色、紫色等。

地球上出现极光其实是因为地磁暴活动呢！

平均60年一次！ 今年中秋满月遇上超级月亮



超级月亮。图片来源/红星新闻

更明亮！今晚，月亮初升时最美，是拍照留影的最佳时间。

什么是“超级月亮”？“超级月亮”在天文学上的，准确称谓是“近点朔望月”。当月球处于近地点附近，又刚好是满月阶段时，月亮从视觉上看起来是最大的，故而被称为“超级月亮”。

都说“十五的月亮十六圆”，可今年的“超级月亮”与中秋满月几乎完美重合，这样的天文现象其罕见程度足以让每一个仰望星空的人感到震撼与幸运。



月满中秋 株洲文旅味更浓

本报讯（株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/胡任张坚煜）秋高气爽景宜人，月满中秋情更浓！中秋节假期，株洲文旅市场和一批新场景、新空间、新业态，增加了丰富多彩的产品及服务供给，有效满足了市民游客对假日旅游的新期待、新需求，文旅市场繁荣，节日氛围浓厚。

株洲中秋假期累计接待114.03万人次，其中外省游客16.14万人次，占比14.15%。假日期间全市纳入监测的图书馆、博物馆和文化馆14个，累计接待入馆人数11.86万人次，同比增长19.59%。

民俗体验乐趣十足

全市文博场馆和非遗基地举办涵盖非遗手作、科普讲堂、游戏知识竞赛等活动，市民游客享受到别具一格的文化体验，传递出欢度佳节的浓厚氛围。

株洲博物馆推出“明月寄相思 中秋共团圆”节日传统习俗体验活动，开设“博物馆奇妙夜”中秋节夜间专场，与市民游客在月圆之夜齐聚博物馆，通过传统文化小课堂学习中秋节的小知识，制作中秋“孔明灯”，动手感受传统习俗的乐趣。

市图书馆开展中秋国潮奇妙夜活动，学童谣、看偶剧、听故事，飞花令、投壶，赏国风音乐，制作月亮灯，领略古人雅致，还有“月满中秋 团圆猜谜”等线上传统知识竞赛活动，体验充满时代感的“节日氛围”。

醴陵木堂非遗传承基地举行木影摇曳活动，让市

民游客们跟随非遗工坊手艺人学习制作漆扇、木质月亮灯等传统技艺，在传统佳节领略匠心独具的非遗文化。

景区活动精彩纷呈

株洲各大景区景点纷纷推出旅游优质产品和优惠活动，各地游客纷至沓来，迎来了一波客流高潮。

株洲方特梦幻王国花火月圆夜，水帘洞花火盛宴带来流光溢彩的视觉盛宴，恐龙机甲大巡游，月光市集乐不停，一连三天，畅玩白+黑，奏响节日欢乐乐章。

炎帝陵景区开展“花好月圆迎中秋”畅游景区，打卡兑文创好礼”活动，神农谷国家森林公园进行“月映山河 共品中秋”活动，游客穿着汉服可于桃花桥、树抱石免费祈福带。酒仙湖景区举办背诗赠酒、民俗体验、桐玩童趣、露营K歌等“诗酒伴明月酒仙湖畔中秋”活动。云上大院景区推出中秋节期间免门票优惠活动，工农兵政府旧址举行“迎中秋·庆国庆”诗词晚会。

假日期间，全市各级文旅部门狠抓安全生产监管，文旅市场平稳有序，文明旅游蔚然成风，市民游客度过了一个平安祥和的中秋佳节。

影讯 美达影城(9月18日)

出走的决心

9:50 11:10 16:00 17:30 20:15

一雪前耻

9:55 11:50 13:10 14:00 15:20
16:10 18:20 20:30 21:45 22:40

祝你幸福

11:40

野孩子

10:00 11:00 12:20 13:20 14:00
14:40 15:40 16:20 17:00 18:00
19:20 20:20 21:00 21:40 22:40

全员嫌疑人

9:55 11:45 13:35 15:25 17:15
19:10 21:05

大场面

12:05

异形:夺命舰

13:45 18:00 22:15



芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

南峰公园缺维护 市民游园心忧

记者采访后，公园得到清理维护

株洲晚报融媒体记者/刘平 文/图



9月6日，南峰公园梯道杂草丛生。



9月14日，南峰公园梯道，杂草已被清除。

记者追踪

“阶梯上杂草丛生，会绊脚了，没人管，真不像个公园。”9月6日，位于石峰区田心街道的南峰公园，因环境不容乐观，被周边居民投诉。居民希望该公园得到有效管理和维护，公园内的杂草、枯树、白蚁等问题能及时得到处理，为市民提供整洁的游园环境。

公园出现“脏乱差”现象

南峰公园所在的山体，与湖南铁道职业技术学院、南峰社区南峰村小区相邻。公园内铺设有限游道，建有凉亭和南峰广场，安装有石凳石椅，部分区域安装有路灯。

9月6日，记者体验发现，南峰村小区修建有梯道，作为公园出入口，不时有居民经梯道进入公园。

“最担心的是白蚁和枯树。”在公园散步的居民称，设在南峰村小区内的梯道是2020年修建，附近居民逛公园更方便了，但该公园已长时间缺乏维护，一些树木出现白蚁，游道边出现了多棵枯树。在一座凉亭旁，一棵枯树已经严重倾斜，倒伏在旁边的树上。

除了枯树和白蚁现象，公园梯道上杂草丛生；公园内未见有垃圾桶摆放，有乱扔垃圾现象；有休闲石椅破损；南峰广场、游道落满枯叶；多处挂提示牌：“小心山林蛇虫出没，进入山林严禁生火，夜幕降临请勿上山”。

“周边没有其他公园，南峰公园就是家门口的公园。”

记者采访后 公园得到整理

田心街道办事处工作人员就南峰公园维护管理问题多方了解情况后作出回复，称南峰公园没有移交到地方政府，不属于自己管理范围；南峰村小区原是学校的家属生活区。

9月13日，湖南铁道职业技术学院工作人员称，南峰公园出现杂草丛生等现象，与放暑假等因素有关，已安排人员打扫卫生、除杂草等。

9月14日，记者回访发现，梯道上的杂草已被清除；有环卫工人在梯道和南峰广场打扫卫生；有人员在修剪景观树。

“从田心大道进不来。”有游园的居民介绍，南峰公园在田心大道也有个出入口，但处于封闭状态；而设在南峰村小区的出入口，校外人员可出入。

“南峰公园”的名称用了超过10年了。”有居民指出，南峰公园相当于将公园建在了校园，建议校方和相关职能部门共同管理该公园，确保公园能公众共享，能为更多的人提供整洁、舒适的游园环境。

开奖 (开奖日期:2024年9月17日)

双色球 2024108期

01 08 09 23 24 30 08

福彩3D 2024251期

1 5 6

七星彩 2024108期

3 7 5 7 6 2 14

排列3 2024251期

3 5 6

排列5 2024251期

3 5 6 2 7